

## СЕГОДНЯ ЭСТАФЕТУ НЕСУТ Александр Беккер и его товарищи

На всю страну светит маяк трудовой славы, который зажгли на своих полях хлеборобы из четвертой бригады колхоза «Страна Советов», возглавляемой депутатом Верховного Совета СССР, Героем Социалистического Труда Александром Беккером.

Из года в год они делом доказывают, что в алтайской земле заложены неисчерпаемые возможности плодородия.

Получить не менее 25 центнеров пшеницы с каждого гектара — вот рубеж той эстафеты,

погодные условия, вся земля была вспахана под зябь. Отобраны семена самых крупных фракций. Хранились они в добротных амбарах. Посевная техника с середины зимы стояла на линейке готовности, ожидая начала битвы за урожай четвертого года семилетки.

Сейчас уже видны плоды труда хлеборобов. Государственная комиссия по приемке посевов подвела итоги: большинство полей приняла с оценкой «отлично». Только два поля наиболее позд-

ней, все зерно подвергается воздушно-тепловому обогреву. Работа по обогреву семян начинается еще в амбарах, а затем уже в поле зерно высевается на брезент, тщательно перелопачивается для наиболее полного оудряживания суперфосфатом. Дисконание почвы ведется перед самым посевом. Большого разрыва между дисконанием и севом механизаторы четвертой бригады стараются не допустить, чтобы как можно больше сохранили влаги.

Своевременным и высококачественным проведением всех сельскохозяйственных работ механизаторы из бригады А. Беккера добиваются не только высокой урожайности, но и низкой себестоимости зерна. В прошлом году центнер пшеницы здесь обошелся в 2 рубля 07 копеек при этом году коллектив бригады решил еще на пять процентов снизить себестоимость продуктов полеводства. И главный путь к этому — хорошая подготовка, ко всем работам.

Сейчас хлеборобы уже готовы к заключительной битве за урожай. Все комбайны в бригаде надежно отремонтированы. Плуги тоже — хоть сейчас в борозду, ведь здесь стало законом: комбайн и плуг идут рядом. В бригаде нет мастерской — механизаторам остается только отремонтировать сельки, чтобы до весны 1963 года к ним больше не прикасаться.

Вот, собственно, и все «секреты» хлеборобов из Романовки. Хорошо о них сказал сам бригадир А. Беккер на Новосибирском совещании работников сельского хозяйства:

— Работать нужно лучше, в этом кроется главный секрет успеха.

Но Александр Беккер и его товарищи пекутся не только о себе. Близко к сердцу принимают они и состояние дел в соседних хозяйствах. Всю весну словом и делом помогали они коллективу бригады Александра Бучнева из колхоза «Восток». И если сейчас на полях бригады Бучнева преобладают всходы, то в этом есть доля труда механизаторов Беккеровской бригады.

Передовик тот, кто ведет за собой других! — вот девиз механизаторов Романовки. Иначе и быть не может: недаром бригада носит почетное звание коллектива коммунистического труда.

Итак, очередной рубеж в борьбе за высокий урожай взят! Быть новому пшеничному рекорду на алтайской земле!

На снимке: А. А. Беккер.



**\* РУБЕЖ БРИГАДЫ НА 1962 ГОД — 25 ЦЕНТНЕРОВ ЗЕРНА С ГЕКТАРА.**  
**\* СЕБЕСТОИМОСТЬ ЦЕНТНЕРА ПРОДУКЦИИ БУДЕТ СНИЖЕНА ЕЩЕ НА 5 ПРОЦЕНТОВ.**

которую несут в нынешнем году хлеборобы из бригады коммунистического труда. Они понимают, что этот рубеж может быть взят только в том случае, если неустанная борьба будет вестись на каждом этапе.

Главное, что позволяет бригаде Беккера получать высокий урожай, — это настойчивое внедрение пропашной системы земледелия. Бригада еще в 1954 году отказалась от возделывания многолетних трав. Им на смену пришли такие высокоурожайные культуры, как кукуруза, сахарная свекла, а два года назад — кормовые бобы. В сочетании с высокой культурой обработки почвы пропашная система дает отличные урожаи.

Еще с осени бригада Беккера начала борьбу за большой хлеб. Несмотря на неблагоприятные

ного сева комиссия приняла с оценкой «хорошо». Судя по качеству посевов, есть все основания предполагать: обязательство бригады Беккера выполнит.

Что помогает значному хлеборобу из года в год добиваться значительных успехов в работе? Основное заключается в том, что четвертая бригада не делит год на кампании. Весь объем сельскохозяйственных работ выполняется комплексно, в неразрывной связи. Идет уборка, и тут же пашется зябь. Весной, только пойдут проталины, тракторы выходят на прибику влаги. Потом при первой же возможности начинается тщательная предпосевная обработка. Пока она ведется, семена готовятся к севу. Протравливаются семена гранозаном месяца за три, а перед самым севом не позже, чем за десять

стал передовым долгое время отстававший колхоз имени Ильича Краснощекского района, где председателем Ф. М. Чепрасов. В зрелом состоянии здесь находилось животноводство. Новое правление колхоза и партийная организация энергично взялись за развитие животноводства, механизацию труда на фермах. Они расширили посевы и повысили урожай пропашных культур, создали прочную кормовую базу, внедрили в бригадах хозрасчет. И вскоре это крупнейшее хозяйство заняло одно из первых мест в районе по производству хлеба, мяса, молока.

Организаторская работа по укреплению экономически слабых хозяйств немаловажна без кропотливого изучения причин отставания, методов ведения каждой отрасли, истинных возможностей и резервов. Она требует от партийного работника, хозяйственного руководителя не только глубокого знания экономики, умения разбираться во всех делах, но и упорства и терпения в работе с людьми.

Отдельные районы партии занимают отстающими хозяйствами время от времени и, естественно, по ним не могут добиться сколько-нибудь серьезных результатов.

«Алтайская правда» не раз выступала по поводу недостатков в работе дирекции и партийного комитета совхоза имени Ленина Камлянского района по руководству хозяйством. Райком партии после этого провел в совхозе выездное заседание бюро. И на этом ограничился. В райкоме знают, что директор совхоза Старушников занимается не тем, чем следовало бы, часто заявляя в рюмку, но никто правых выводов из этого не делает. Работники района по-прежнему редко бывают в отставшем совхозе и порой главной целью поездок вылет в том, чтобы собрать больше «острых» фактов для принятия постановлений.

Главная забота райкома должна состоять в том, чтобы изо дня в день, систематически, планомерно помогать совхозу преодолевать трудности, прежде всего позаботиться о налаживании массово-политической работы, об организации действительно соревнования, укрепить трудовую дисциплину, поднять творческую инициативу рабочих, вселить в них уверенность в возможности быстрого развития хозяйства.

Особое внимание райкома партии, партгорки крайкома должны уделить укреплению неформальных партийных организаций в отстающих колхозах и совхозах, участию всей их деятельности. Если коммунисты хорошо организованы и активны, если они являются передовиками производства, выступают как подлинное вожаки — успех обеспечен.

Наша страна твердо шагает в коммунизм. Среди тружеников края большой творческий подъем. У всех одно желание, одно стремление — как можно быстрее привести в действие резервы, дать Родине больше молока, мяса, хлеба. Но для этого требуется постоянная помощь из стороны райкомов, территориальных производственных управлений и подшефных колхозов и совхозов.

полугодовую программу — досрочно!

## АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов КПСС, краевого и Барнаульского городского Советов депутатов трудящихся.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Год издания 45-й.

Сегодня СУББОТА 30 ИЮНЯ 1962 ГОДА № 153 (12291).

Цена 2 коп.

## ОТСТАЮЩИЕ ХОЗЯЙСТВА — на уровень маяков

Коммунистическая партия придает огромное значение дальнейшему быстрому подъему сельскохозяйственного производства. При этом одна из важнейших задач состоит в том, чтобы поднять отстающие колхозы и совхозы до уровня передовых.

Нельзя дальше мириться с таким положением, когда, несмотря на постоянную помощь, оказываемую государством, многие хозяйства топчутся на месте. Находясь в одинаковых условиях с передовыми, они во много раз меньше производят продуктов животноводства, получают низкие урожаи. Чем это объясняется? Главным образом различием в уровне производства и организаторской работы.

В нашем крае выросли замечательные вожаки масс, знатоки сельскохозяйственного производства. Всей стране известны имена директора Алтайского совхоза Героя Социалистического Труда Г. А. Фромова, председателей колхозов «Страна Советов» и «Родина», Героев Социалистического Труда тт. Н. Н. Буханко, Ф. М. Грибко. В колхозы и совхозы за последние годы направлено немало подогранных энергичных работников. Многие из них показали себя боевыми, умелыми организаторами и завоевали уважение людей.

Но направить в колхоз или совхоз хорошего организатора или специалиста — этого мало. Надо всеми силами помочь ему успешно справиться с порученным делом. Только в этом случае можно достигнуть желаемых результатов.

Вот один пример. Бюро Камлянского горкома партии рекомендовало на пост председателя колхоза «Россия» Ф. Р. Фетисова, а секретарем партийной организации А. И. Дорохова. После их избрания райком помог правильно расставить силы коммунистов, подобрать хороших бригадиров, ввести более совершенную оплату труда, организовать воспитательную работу среди колхозников. И хотя прошло не так много времени, ранее отстававший колхоз сделал крупный шаг вперед, экономически окреп и развивается теперь лучше многих соседей. В колхозе внедрен хозяйственный расчет, резко возросло производство продуктов, в полтора-два раза снижена их себестоимость.

Особенно важно помочь отстающим быть всегда в курсе достижений нового. Надо организовать дело таким образом, чтобы слабые хозяйства широко использовали опыт лучших, прогрессивные приемы ведения полеводства и животноводства, организации и оплаты труда. Хороший пример в этом отношении показывают работники Камлянского территориального производственного управления и аппарата партгорка крайкома. Что бы ни появилось у передовиков — новый ли агроприем, механизация ли очистки семян, прогрессивные методы выращивания телят и доения коров или технического обслуживания машин, они обязательно делают это достоянием других и, прежде всего, отстающих хозяйств, добиваются внедрения нового в производство. В тот же колхоз «Россия» управление направило специалистов, руководителей колхозов. Досконально изучив опыт применения хозрасчета, соседи используют его у себя.

Характерным явлением наших дней становится забота самих передовиков о подтягивании отстающих до своего уровня. Товарищеская взаимопомощь всегда была в основе социалистического соревнования, но особенно она высоко развита в наши дни, когда советский народ, воодушевленный новой Программой партии, отдает все свои силы на ее выполнение. Важную роль здесь призвано сыграть коммунистическое содружество, впервые зародившееся в нашем крае между совхозами в Смоленском и Белоглазовском районах. Оно в короткий срок поможет добиться всеобщего подьема.

Подтягивание отстающих до уровня передовых в значительной степени зависит от умения руководителей хозяйств, партийных организаций найти решающее звено в развитии экономики, разумно использовать резервы производства. Взять, к примеру, совхоз «Семеновод» Зонального района. Коммунисты и руководители пришли к выводу о целесообразности развивать в хозяйстве птицеводство. По своей инициативе создали новую отрасль — птицеводство, они за короткое время добились замечательных успехов.

Сборник материалов о пребывании Советской партийно-правительственной делегации в Народной Республике Болгарии

«Трудно найти слова, чтобы передать ту исключительную сердечность, теплоту и любовь, которыми трудящиеся Болгарии и ее руководители окружили нашу делегацию в дни пребывания на прекрасной болгарской земле», — подчеркивал в своем выступлении по радио и телевидению товарищ Н. С. Хрущев, рассказывая о составившемся 14—20 мая этого года визите советской партийно-правительственной делегации в Народную Республику Болгарию.

Об этой волнующей поездке повествует только что выпущенная

курские фосфориты

КУРСК, 29 июня. (ТАСС). В недрах области открыты огромные залежи фосфоритов. Только за последние годы они обнаружены больше чем в 30 местах. Почти две трети их залежей можно разрабатывать открытым способом.

Близ сел Алексеевка, Трухачевка и Полевая Плата началось освоение одной из крупнейших групп фосфоритных месторождений, общие запасы которых превышают 50 миллионов тонн.

Дополнительно — на 7 миллионов рублей

Предприятия Алтайского совнархоза досрочно выполнили полугодовой план по валовому выпуску продукции. До конца полугодия страна получит от предприятий Алтай дополнительно различных изделий более чем на семь миллионов рублей.

Досрочное выполнение плана — это результат большой, напряженной работы многочисленных коллективов фабрик, заводов и строек. Широкое социалистическое соревнование, возросшие активность и инициатива трудящихся, борьба за дальнейший технический прогресс — вот что обеспечило успех промышленности и строительства.

Наилучших показателей в социалистическом соревновании добились предприятия управлений машиностроения, маслосыростроения и пищевой промышленности. Только машиностроительные заводы до конца полугодия выпустили сверхплановой продукции более чем на 4,5 миллиона рублей.

В первых рядах соревнующихся идут коллективы заводов тракторного электрооборудования, вагоностроительного, искусственного волокна, «Электропечь», хлопчатобумажного комбината и других предприятий. Коллектив Михайловского содового комбината полугодие задание по выпуску валовой продукции выполнил еще 24 июня.

Каждый день луч «пржектора» надуывает «узкие» места в хозяйстве и выжигает их огнем критики. — Решетов в нашей работе нет, — говорит командир штаба В. Сухурков. — Сама жизнь подсказывает методы и формы борьбы с недостатками. Самое главное — член «КП» должен глубоко выникать во все дела. О «пржектористах» партгор А. С. Бьюков отзывается с теплотой: — Огневые они ребята. Мы не спеша идем с ним по пустынной улице села. Над тополями висит тонкий серп молодого месяца. Тишина. Но вот из степи набежал легкий ветерок, донесшая песня. — Это доярки наши поют, — замечает, прислушиваясь, Александр Семенович. — Хорошо поют, значит, на душе весело. Помогав, он, как бы рассуждая сам с собой, негромко проговаривает: — Наверное, тем мы и сильны, что есть у нас тага ко всему новому в жизни. Вот хотя бы взять «пржектор». Вначале свет его вспыхнул робко, а теперь вот как он разгорается! Значит, новому жить!

А. ШАПОВАЛОВ, Алейский район.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Вчера в большом зале краевого комитета КПСС состоялась шестая сессия Алтайского краевого Совета депутатов трудящихся (восьмой созыва). Краевой Совет заслушал и утвердил доклад мандатной комиссии о проведенных выборах депутатов в краевой Совет взамен выбывших товарищей. Краевой Совет рассмотрел следующие вопросы:

1. О полугодовом к уборке урожая и заготовкам сельхозпродуктов в 1962 году. Доклад по этому вопросу сделал заместитель председателя крайисполкома Г. Гостенин И. И.

2. О ходе строительства в совхозах и колхозах края. Докладчик — председатель крайисполкома А. М. Кальченко С. В.

По обоим вопросам приняты развернутые решения.

Краевой Совет освободил от обязанностей заместителя председателя крайисполкома т. Гордеева В. В. в связи с переходом на другую работу и избрал вместо него т. Владимирского К. С.

Освобождены также от обязанностей председателя краевой плановой комиссии т. Пугарев Н. В. Вместо него краевой Совет избрал т. Захарова М. И.

Освобождены от обязанностей членов исполкома краевого Совета депутатов трудящихся тт. Пугарев Н. В., Хилько Г. П., Аргуядов Г. А. и Галтов И. Ф. Членами исполкома вновь избраны тт. Налетов И. Д., Захаров М. И., Стрелец С. Р. и Манжос Г. Ф.

Подробный отчет о работе краевого Совета будет опубликован в ближайших номерах.

## Дополнительно — на 7 миллионов рублей

Это — не предел!

28 июня животноводы Советского района выполнили полугодие обязательства производства мяса на 105 процентов, молока — на 100 и шерсти — на 170 процентов.

Впереди идут совхоз «Урожайный», колхозы «Рассвет», «Новая жизнь», «Большевик». Первенство в соревновании животноводов района удерживают доярки совхоза «Урожайный» тт. Паршина и Власова, скотовод гального гурта того же хозяйства т. Филиппов и свиновод колхоза «Путь к коммунизму» т. Каншин.

## Трудовой подарок

Труженики Краснощекского совхоза делом отвечают на заботу партии и правительства о сельском хозяйстве. Она досрочно выполнила полугодие задание по продаже государству мяса, молока и яиц. Краснощековцы сдали на заготовительные пункты 16.700 центнеров молока, 1.500 центнеров мяса и 210.000 яиц. Сейчас идет сверхплановая сдача этих продуктов.

Животноводы Краснощекского совхоза полны решимости сделать достойный вклад в создание изобилия сельскохозяйственной продукции в нашей стране.

## НОВОМУ — ЖИТЬ!

Этого не предел!

28 июня животноводы Советского района выполнили полугодие обязательства производства мяса на 105 процентов, молока — на 100 и шерсти — на 170 процентов.

Впереди идут совхоз «Урожайный», колхозы «Рассвет», «Новая жизнь», «Большевик». Первенство в соревновании животноводов района удерживают доярки совхоза «Урожайный» тт. Паршина и Власова, скотовод гального гурта того же хозяйства т. Филиппов и свиновод колхоза «Путь к коммунизму» т. Каншин.

## Это — не предел!

Каждый день луч «пржектора» надуывает «узкие» места в хозяйстве и выжигает их огнем критики. — Решетов в нашей работе нет, — говорит командир штаба В. Сухурков. — Сама жизнь подсказывает методы и формы борьбы с недостатками. Самое главное — член «КП» должен глубоко выникать во все дела. О «пржектористах» партгор А. С. Бьюков отзывается с теплотой: — Огневые они ребята. Мы не спеша идем с ним по пустынной улице села. Над тополями висит тонкий серп молодого месяца. Тишина. Но вот из степи набежал легкий ветерок, донесшая песня. — Это доярки наши поют, — замечает, прислушиваясь, Александр Семенович. — Хорошо поют, значит, на душе весело. Помогав, он, как бы рассуждая сам с собой, негромко проговаривает: — Наверное, тем мы и сильны, что есть у нас тага ко всему новому в жизни. Вот хотя бы взять «пржектор». Вначале свет его вспыхнул робко, а теперь вот как он разгорается! Значит, новому жить!

А. ШАПОВАЛОВ, Алейский район.

## ДАЛ ТОК ШЕСТОЙ АГРЕГАТ БРАТСКОГО ГЭС

БРАТСКОЕ, 27 июня. (ТАСС). Сегодня промышленный ток дал еще один гидроагрегат Братской ГЭС. Теперь у некогда непреступного Падун-порога Ангара вращает лопасти шести крупнейших в мире электрических гигантов общей проектной мощностью почти в полтора миллиона киловатт.

## ЕЩЕ ОДИН КРУПНЫЙ ГЕНЕРАТОР

ХАРЬКОВ, 29 июня. (ТАСС). На харьковском заводе «Электротяжмаш» закончено изготовление и испытание очередного электрического великана — турбогенератора мощностью двести тысяч киловатт. Он предназначен для одной из ГЭС Донбасса. Заканчивается изготовление и следующая такой машины.

## Информационное сообщение

Вчера в большом зале краевого комитета КПСС состоялась шестая сессия Алтайского краевого Совета депутатов трудящихся (восьмой созыва). Краевой Совет заслушал и утвердил доклад мандатной комиссии о проведенных выборах депутатов в краевой Совет взамен выбывших товарищей. Краевой Совет рассмотрел следующие вопросы:

1. О полугодовом к уборке урожая и заготовкам сельхозпродуктов в 1962 году. Доклад по этому вопросу сделал заместитель председателя крайисполкома Г. Гостенин И. И.

2. О ходе строительства в совхозах и колхозах края. Докладчик — председатель крайисполкома А. М. Кальченко С. В.

По обоим вопросам приняты развернутые решения.

Краевой Совет освободил от обязанностей заместителя председателя крайисполкома т. Гордеева В. В. в связи с переходом на другую работу и избрал вместо него т. Владимирского К. С.

Освобождены также от обязанностей председателя краевой плановой комиссии т. Пугарев Н. В. Вместо него краевой Совет избрал т. Захарова М. И.

Освобождены от обязанностей членов исполкома краевого Совета депутатов трудящихся тт. Пугарев Н. В., Хилько Г. П., Аргуядов Г. А. и Галтов И. Ф. Членами исполкома вновь избраны тт. Налетов И. Д., Захаров М. И., Стрелец С. Р. и Манжос Г. Ф.

Подробный отчет о работе краевого Совета будет опубликован в ближайших номерах.

## ДАЛ ТОК ШЕСТОЙ АГРЕГАТ БРАТСКОГО ГЭС

БРАТСКОЕ, 27 июня. (ТАСС). Сегодня промышленный ток дал еще один гидроагрегат Братской ГЭС. Теперь у некогда непреступного Падун-порога Ангара вращает лопасти шести крупнейших в мире электрических гигантов общей проектной мощностью почти в полтора миллиона киловатт.

# УЛУЧШЕННАЯ РОТАЦИОННАЯ МОТЫГА-КУЛЬТИВАТОР

Во время пребывания в Болгарии в 1962 году Н. С. Хрущев посетил Добруджанский сельскохозяйственный научно-исследовательский институт. Товарищ Хрущев ознакомился с организацией производства в хозяйстве института, ослухив в хозяйстве института, усовершенствованной болгарскими механизаторами. Н. С. Хрущев заметил, что такая машина может хорошо применяться и на наших полях.

Обычная ротационная мотыга только разрушает почвенную корку и мало уничтожает сорняки. С целью разрушения почвенной корки и уничтожения сорняков при междурядной обработке пропашных культур в начальной стадии развития растений специалисты кафедры тракторов и автомобилей Алтайского сельскохозяйственного института по опыту болгарских друзей переоборудовали ротационную мотыгу марки МВН-2.8. Отметим, что конструктивно мотыга выполнена несколько иначе. Вместо наваренных сегментных ножей тракторных жаток на игольчатые диски поставлены и закреплены односторонние плоскорезные лапы к раме мотыги с помощью квадратных валов, кронштейнов и хомутов.

Рассмотрим несколько подробностей конструкции улучшенной ротационной мотыги-культиватора, применяемой в нашем институте. На каждой отдельной секции установлен стальной квадратный вал (размером 25 мм по всей длине), взятый со спанной сепки марки СД-24 (вал под ема). На двух крайних валах укреплены по три плоскорезные лапы, а на среднем — две. Лапы установлены попарно (одна левая, другая правая) и по краям мотыги по одной (левая и правая). Расстояние между плоскорезными лапами в рядках надо таким образом, чтобы защитная зона рядка была небольшой (11—13 см).

В качестве кронштейнов, на которых должны устанавливаться и закрепляться валы, используются снятые с той же сепки вилки под ема с хомутиками. Одни концы этих вилок мы приварили к задней раме мотыги, а на других концах закрепили квадратные валы с помощью хомутов и гаек. Концы вилок предварительно загнули под углом 90 градусов. Каждый вал закреплен на двух опорах.

Крепление стоек лап произвели с помощью заводских хомутов, предназначенных для крепления

Николаевич Боярских и другие работники кафедры и мастерской участка.

Переделанная мотыга может работать еще лучше при дополнении ее усовершенствованиями. Целесообразно расставить и закрепить односторонние плоскорезные лапы шахматным порядком, часть из них поставить впереди мотыги. Чтобы мотыга не переворачивалась по ходу, надо поставить спереди два опорных колеса, регулируемых по высоте (по глубине). После дождя целесообразно ставить часть стрельчатых лап наряду с односторонними.

Для того, чтобы мотыга всегда работала хорошо, требуется:

- 1) лезвия рабочих органов держат в заточенном состоянии. Они должны быть отрегулированы на требуемую и одинаковую глубину;
- 2) режущая кромка ножа должна двигаться параллельно горизонтальной плоскости почвы, а стойки ножей плотно закреплены в своих пазах и стояли перпендикулярно раме и горизонтальной плоскости;
- 3) в каждом рядке длина режущей кромки одной лапы должна быть несколько короче другой и иметь небольшое перекрытие в 4—5 сантиметров;
- 4) в период работы рама мотыги должна находиться параллельно плоскости движения.

Подробную консультацию по переоборудованию мотыги можно будет получить во второй бригаде первого отделения учебно-опытного хозяйства института.

**И. ЖОГОЛЕВ,**  
кандидат технических наук, зав. кафедрой тракторов и автомобилей АСХИ.

Заявление было на редкость кратким: «Прошу уволить меня с работы. М. Шатилов».

Когда это заявление прочитали председатель колхоза имени Фрунзе т. Попов и секретарь партийного бюро т. Дудин, они посмотрели друг на друга, что делать?

— Тут, собственно, и раздумывать нечего, — председатель развел руками. — Подождем до заседания.

Через некоторое время состоялось заседание правления. Снова было прочитано заявление Шатилова, и снова на лицах присутствующих появилось недоумение: что делать?

— Пускай он сам высказает, что ему мешает спокойно работать, — предложил кто-то из членов правления.

— А вы что ж, не знаете будто? — ответил Шатилов. — Вам это лучше меня известно: известно, в какой обстановке я работаю, как отбоясаю ко мне в бригаде я, наконец, само правление...

Но все это, по словам председателя колхоза, не было известно ни ему, ни другим членам правления. Поэтому Шатилову отказали в увольнении.

...Поздно в тот день вернулся Михаил Данилович домой, хотя и знал, что дома его ждет семья — жена, дети (их у Шатилова — пятеро). Ему было очень трудно, и наедине с собой он еще и еще раз думал над тем, что произошло.

Он был уверен в своей правоте. А вот сегодня секретарю райкома не смог сказать всего: не захотел тот слушать. Только «бороздой» пахать запретил категорически и с первого класса потребовал перевести на третий. Выходит, что же — совсем рас-

## КОМАНДИРОВКА ПО ПРОСЬБЕ ЧИТАТЕЛЯ

статься с трактором? С большими ногами ничего другого и придумать. Да и люди теперь как-то отчужденно смотрят после всего, что произошло...

Но что же все-таки произошло? Ведь до последнего времени его считали одним из передовых механизаторов артели. А разве легко было ему достигнуть этого? И думал ли он, что когда-нибудь вообще сядет за руль трактора?

Долгое время, после возвращения из армии, он не мог работать: не позволяли раненые ноги. Но потом, когда здоровье немного улучшилось, он овладел комбайном и восемь лет беспрерывно убирал хлеб на полях своего колхоза. За добросовестный труд не раз был премирован и награжден грамотами, побывал на ВДНХ в Москве.

С прошлого года М. Д. Шатилов стал работать на тракторе ДТ-54. Конечно, это было труднее: сразу же дали о себе знать раны. Но механизатор нашел выход: он стал водить трактор «бороздой», то есть так, чтобы правая его гусеница шла в борозде. Что это давало?

Прежде всего — возможность убрать ногу с педали муфты сцепления. А поскольку отпала необходимость частого пользования рычагами управления (ход машины теперь был более устойчив и прямолинейен), исчезла и напряженность в работе.

Вместе с другими трактористами четвертой бригады начальник механизированного отряда М. Д. Шатилов боролся за высокое качество обработки почвы.

Но именно здесь и начались все неприятности. Из его многочисленных споров с бригадиром и агрономом складывался примерно такой диалог:

— Стало быть, что же: пусть поля уродуются орехами и незапахан-

# РАВНОДУШНЫЕ ЛЮДИ

ными концами-клиньями, пусть на них процветают сорняки — это не мое дело?

— Не стоит совать нос, куда не следует...

— А зачем тогда назначили меня начальником мехотряда?

— Так это позовили из райкома, сказали, чтобы был отряд — вот и пришлось составить список. А тебя начальником зачислили для формы... Но Шатилов решил не опускать рук, тем более, что он был прав. Очередное столкновение произошло уже в поле, когда на одном из участков четвертой бригады, по распоряжению бригадира Д. Шипулина, агрегаты должны были приступить к севу пшеницы. Участок оказался сильно засоренным: он требовал повторного лущения. Это и предложил сделать М. Д. Шатилов.

— Как, — удивился бригадир, — после вспашки лущить? Это какой же агротехнический предуметр?

— А вот он — агроном, он и пусть ответит, какая здесь агротехника.

Но агроном колхоза И. Захадяка не ответил на этот вопрос. Более того, он, вопреки здравому смыслу, поддержал Шипулина, сославшись на то, что работа с лущильником по весновспашке может привести к потере влаги. И на шестом поле, обильно заросшем овсягом, стали сеять пшеницу.

Так Шатилов уже не на словах, а на деле вновь напомнил: «Хочешь работать в бригаде, веди себя тихо, спокойно...»

Но механизатор не хотел делать так. Он еще убежденнее возмущался этим обывательским принципом, и приехал домой, написал о случившемся в районную газету.

Заметка, опубликованная в газете, обсуждалась на бригадном производственном собрании. Присутствовал на нем председатель колхоза т. Попов. Вместе с другими он выглядел был признателем правильным критическое выступление Шатилова. Однако признание это было не совсем обычным: вместо того, чтобы принять по выступлению конкретные меры, здесь стали обвинять Шатилова, жонглировать на всякий лад мелочными упущениями из его собственной работы.

Партийное бюро колхоза также не удостоилось разобрататься в существе происшедшего. А его вмешательство было очень кстати: ведь колхоз в июне сеял кукурузу. Затянув обработку пропашных культур, в бригадах не сумели вовремя отремонтировать технику и к уборке урожая приступили во второй половине августа; а уже в сентябре стало ясно, что многие участки не удастся убрать вообще.

Всего этого могло не произойти, если бы описанный выше случай был внимательно и своевременно рассмотрен. Как в капле воды, отразился в нем то, против чего резко выступали колхозники на отчетном собрании: самоуспокоенность, недоверие к людям, зажим критики.

Среди выступающих был и Михаил Данилович Шатилов. Он давно ждал этого собрания, много надежд возлагал на него. Он решил откровенно сказать людям то, что знал и чего не желали знать руководители

колхоза... И по тому, что и как говорил он, видно было, что человек это душистый болтает за родной колхоз, за будущее своего села. Такого мнения всех, с кем он работал. А кое-кто из членов правления и партийного бюро колхоза был с ним не согласен.

Но с чем же они были не согласны?

Не с тем ли, что в колхозе из-за систематических нарушений правил агротехники вот уже несколько лет подряд получают низкие урожаи зерновых и пропашных культур?

Не с тем ли, что в минувшем году на полях колхоза остались лежать сорняки выше ста гектаров картофеля и сахарной свеклы?

Не с тем ли, наконец, что в результате преступной безответственности нынешней весной здесь сплели 1.200 центнеров семенной пшеницы?

Об этом, кроме Шатилова, говорили на собрании Ф. С. Турин, Н. И. Яблоцкий и другие. Однако их критические замечания, хотя и были поддержаны, не были обдуманы ни в правлении колхоза, ни в партийном бюро. Этим не замедлили воспользоваться те, кто на собрании был заслуженно подвергнут критике. Они решили опорочить главного «виновника» — М. Д. Шатилова.

И раньше, и на собрании он не скрывал своего отношения к бездельникам и пьяницам; к людям, которые при случае не прочь пожить колхозным добром. Он не надеялся на них. И поэтому, если случался стравливать его с такими людьми, об их проделках он немедленно сообщал руководству бригады или в правление колхоза.

Так поступил он в начале весны, когда ему стали известны случаи хищения в бригаде кукурузного силоса, так поступил он и немного позже, узнав о растаскивании с тока зерна, зимовашего под открытым небом.

Однако правление колхоза не приняло должных мер к тем, кто участвовал в краже.

После этого, пожалуй, нетрудно представить, в каком положении оказался тот, кто выступил против воровства. Здесь уже было равнодушие не только к хищению, но и к человеку, не захотевшему мириться с ним. Его честные намерения и вера в справедливость оказались поклебленными, а некоторые из колхозников, поддерживавших Шатилова, увидев это, стали рассуждать уже по-иному: «А стоит ли понапрасну наживать себе врагов?».

И снова парторганизация осталась в стороне. Не случайно поэтому член бюро до сих пор неизвестны причины, побудившие механизатора Шатилова написать заявление об увольнении.

...Когда секретарь райкома партии А. С. Калугин запретил ему пахать «бороздой», Шатилов решил, что дальше ему оставаться в колхозе невозможно. И хотя он по-прежнему был уверен в своей правоте, последний случай глубоко возмутил его: «Ведь я — инвалид! Зачем же лишают меня возможности работать?».

Обо всем этом Михаил Данилович и написал нам в редакцию. В конце письма он спрашивал: «Скажите, разве не прав я был? И еще: можно ли мне использовать при пахоте свой метод?».

Да, Михаил Данилович, вы были правы в своей неприятии к тем, кто нарушает агрохимию, кто занимается откочкательством, кто готов за счет колхозного добра строить свое собственное благополучие.

Теперь по поводу второго вопроса. Пахота «бороздой», как известно, не предусмотрена агротехникой. Но заместитель директора Алтайского научно-исследовательского института сельского хозяйства Валентин Яковлевич Метелев, к которому мы обратились за консультацией, сообщил нам, что пахать таким образом (учитывая состояние вашего здоровья) можно. Главное, чего необходимо добиваться вам в работе, — это хорошего качества пахоты.

Желаем вам успехов!

**В. ИЛЬГОВ,**  
(Наш спец. корр.)  
Село Костин Лог,  
Мамонтовский район.

на снимке: ротационная мотыга, переоборудованная по опыту болгарских друзей.

# РАСТЕТ БОЛЬШАЯ ХИМИЯ АЛТАЯ

Немало продукции дает человеку химическая промышленность Алтай. Она непрерывно растет. В Барнауле на берегу Оби возводятся один из крупнейших в стране резино-асбестовый комбинат.

Раскинувшись на нескольких десятках гектаров, он будет состоять из пяти самостоятельных заводов. Завод асбестовых изделий уже в следующем, 1963 году, должен начать изготовление дисков сцепления, тормозных накладок и ряда других изделий для нужд сельского хозяйства.

Резиновые изделия — прокладки, планги, втулки и другие — будет изготавливать завод резинотехнических изделий. А шинный завод хорошо послужит автомобильной промышленности.

Растет хороший помощник этому предприятию — шиноремонтный завод. Старые шины, отслужившие свой срок и валяющиеся во дворах автохозяйств и предприятий «Сельхозтехники», будут восстанавливаться уже в этом году в цехах нового предприятия.

И наконец — сажевый завод. Его задача обеспечивать активной и продуктивной сажей не только заводу комбината, но и другие предприятия страны. Сажа — это основное химическое сырье для резиновой промышленности. И она уже выпускается сегодня.

Для ритмичной бесперебойной работы предприятий на комбинате создается сеть вспомогательных служб. Все предприятия и службы комбината оснащены по последнему слову техники, с максимальной применением автоматики и полуавтоматики. Здесь есть где приложить ум, энергию, смекалку. Комбинат открывает широкие возможности для пытливых,

доблестной молодежи. Если ты хочешь стать химиком, можешь стать им сегодня.

Не прошло и года, как на комбинат пришел работать Борис Петров, а уже хорошо овладел профессией аппаратчика печного цеха, стал заместителем секретаря комсомольской организации сажевого завода. Творчески относится он к труду. Сейчас Борис работает над совершенствованием горелок на печах, спроектированных институтом «Резинпроект».

Вооружившись ватманом и готальной, Борис вышел на поиски новой, более совершенной и экономичной горелки. Хочется верить, что она будет.

Кажется, недвояк два друга — Виктор Токарев и Александр Искустнов — решили стать химиками. Сегодня Александр — старший аппаратчик печей, а Виктор — бригадир на холостых установках.

Комсомолка Екатерина Боловенко поступила на завод сразу же после окончания школы. Это она вместе со своими друзьями положила первый кирпич в стены сажевого завода. Когда завод начал работать, она решила трудиться в его коллективе. Сейчас девушка работает на компрессорной станции. История завода и трудовая деятельность девушки начались одновременно.

Коллектив сажевого завода ожидает к осени большое пополнение. Уже сейчас проводится набор рабочих на шиноремонтный завод, чтобы успеть обучить их на шинных заводах страны.

Из года в год будет пополняться боевой отряд химиков Алтая.

**Н. ШИПУЛИН,**  
начальник комсомольского штаба резино-асбестового комбината, г. Барнаул.

# Прислушайтесь: зовут на помощь

Удивительно, сколько тревоги может вмести обыкновенная телефонная трубка:

— Скорее, скорее, ей очень плохо. Что? Ах, фамилия... Иванова.

На зов летит светлая машина с красной надписью «Скорая помощь». Люди в белых халатах еще только появляются в доме, а у родных больного уже тревога сменяется надеждой, потом уверенностью, что все будет хорошо.

Недаром со светлой машиной связано у людей чувство надежды и уважения. Многим барнаульцам помогли в трудную минуту работники станции скорой медицинской помощи: иным спасли жизнь, другим уберегли от тяжких последствий несчастного случая.

Печальная необходимость заставляла людей сводить знакомство с этим медицинским учреждением, но познавательно, они радостно с ним добрыми друзьями. На станцию приходят теплые отзывы от благодарных пациентов.

Трудная служба в этом горячем медицинском цехе. Иногда все пятнадцать часов смены врачи, фельдшеры и санитары не сходят с машины. Где-нибудь на Мирном по радио экипаж принимает приказ — не заезжая в гараж, отпирать

возможность заполучить синину в руки? Неужели нельзя отвлечь станции скорой помощи часть одного из новых домов, чтобы не ютились врачи в тесной комнате, где и отдохнуть-то по-хорошему нельзя в короткие ночные передышки между вызовами, чтобы хоть в особых случаях могли они привезти больного к себе на станцию? А то сейчас получается замкнутый круг: специалисты неохотно идут в скорую помощь, потому что там не созданы условия, а условия эти в ряде случаев нельзя создать, т. к. специалистов не хватает.

И самое неотложное — транспорт.

Оперативность — главное в работе скорой помощи, что ясно так же, как дважды два четыре. Но и этой аксиоме, к сожалению, приходится возвращаться. Машины на станции почти в три раза меньше, чем полагается. Опыт «не все же сразу»... Допустим, согласимся и с этим. Только с условием, чтобы те четырнадцать, что есть, работали безотказно, ремонтировались вовремя и надежно. Ходят они без передышки, по любым дорогам — резина словно горит на них, запасные части требуются гораздо больше, чем во всяком другом гараже.

Но мало резины, мало запасных частей и совсем нет ремонтной базы, если не считать единственных слесарных инструментов. Остается только удивляться изворотливости и самоотверженности шоферов. Они умудряются держать машины на линии дольше, чем мыслимо при такой починке.

Главный врач станции Зинаида Ивановна Тунгусова большую часть своего рабочего времени тратит на то, чтобы где-либо добыть запасные части, пристроить на ремонт машины. Она и снабженец, и механик, и завгар — все, что угодно, только не главный специалист в своем деле. Приходится отдавать в сторону профессиональные заботы ради лишней покрывки или комплекта запчастей.

А забот немало. Коллектив станции, например, решил создать так называемые штурмовые бригады по борьбе с терминальными состояниями. Одна такая бригада уже складывается. Медики смогут оказывать неотложную помощь при инфарктах миокарда в машине, оборудованной для этого всем необходимым.

Многое можно было бы сделать, если бы... Опять — машины, ма-

шины, без них нет скорой помощи. Без запчастей не могут не браться в глаза, что в городе за последние время автомобилей с красным крестиком появилось очень много. Парк их, действительно, растет быстро. Значит, государство, заинтересованное в успехах здравоохранения, не скучится на расходы по его нуждам. Беда в том, что в данном случае количество не перешло в Барнауле в качество. Даже поликлиники, имеющие одну-две машины, заболели автомобильной «болезнью». Машину, хотя бы она была одна, где-то надо ремонтировать. А где?

Омичи нашли правильный выход. Они объединили все машины медицинской обслуживания в один парк. Все ремонтные, технические силы сосредоточены теперь в одном месте. Автопарк имеет мастерские, специалисты — бывшие «хозяева» машин — медики занимаются теперь тем, чем и полагаются им заниматься: лечат не машины, а людей.

Станция скорой помощи в Омске дает в объединенный гараж свою заявку и получает необходимое количество машин. Омск практикует это уже больше года. Министерство здравоохранения РСФСР одобрило ценный опыт и настоятельно рекомендует внедрять его.

Сообщение об омской инициативе — не открытие. Работники горисполкома и крайздравотдела знают о ней, одобряют, разумеется, но никакие практические шаги сами не делают. Здесь дело не дошло даже до решений и технической документации. На это, как и на все, что связано со строительством, тратится время. Возражает нечем, кроме одного убедительного довода: — Омск!

Начав с самого важного и главного для скорой помощи в Омске — сигнала «человек в опасности», мы постепенно углубились в вопросы хозяйственные, технические, бытовые. Запасная часть, автомашина — вещи железные, а обсуждения и решения, как видим, — бумажные.

Но давайте вернемся к истоку разговора — к тревоге, что бьетса, мечется в телефонной трубке:

— Скорее, скорее, человеку плохо.

Этот зов постоянно слышат люди в белых халатах. Прислушайтесь к нему и вы, товарищи из городских организаций. Ведь помощь требуется срочная, неотложная.

**Л. ШАРОВА,**  
г. Барнаул.

Прислушайтесь: зовут на помощь

# Узелные сроки поехали в село

**«ИНЖЕНЕР СОВНАРХОЗА — ОРГАНИЗАТОР ПРОИЗВОДСТВА»**

Вчера в совнархозе состоялось совещание начальников управлений, отделов и секретарей первичных партотделов совнархоза, на котором обсуждалась передовая статья газеты «Алтайская правда», опубликованная 26 июня 1962 года.

Факты, указанные в передовой, а также критика в адрес отдельных руководителей управлений и отделов признаны правильными и своевременными. Совет народного хозяйства наметил меры, на правление на повышение роли инженера совнархоза, как организатора производства, и обязал руководителей отделов и управлений подробно обсудить в коллективах

первичных партотделов, где принять решение сосредоточить внимание коммунистов на воспитании у работников аппарата конкретности в руководстве производством, нетерпимого отношения к бюрократизму. Во всех первичных партотделах намечено провести общие собрания, а затем заседание партийного комитета совнархоза, на которых будет обсуждена передовая статья газеты.

**«НА ХОЛОСТОМ ХОДУ»**

Под таким заголовком в «Алтайской правде» № 78 была опубликована критическая корреспонденция о недостатках в работе комитетов партийного контроля в Мамонтовском совхозе Поселихинского района.

Как сообщила секретарь парткома К. И. Кириллов, корреспонденция обсуждалась на заседании парткома. Факты полностью подтвердились.

С партийными контролерами про-

веден семинар. Внимание партийных комиссий нацелено на важнейшие участки совхозного производства. Комиссия, возглавляемая П. А. Лукошиным, взяла под контроль возделывание пропашных культур. Комиссия по механизации и рационализации обратила особое внимание на организацию труда механизаторов, правильную эксплуатацию и ремонт техники и сельхозинвентаря.

В помощь партийным контролерам создан «комсомольский про-

ектор».

Секретарь райкома партии А. С. Калугин запретил ему пахать «бороздой», Шатилов решил, что дальше ему оставаться в колхозе невозможно. И хотя он по-прежнему был уверен в своей правоте, последний случай глубоко возмутил его: «Ведь я — инвалид! Зачем же лишают меня возможности работать?».

Секретарь райкома партии А. С. Калугин запретил ему пахать «бороздой», Шатилов решил, что дальше ему оставаться в колхозе невозможно. И хотя он по-прежнему был уверен в своей правоте, последний случай глубоко возмутил его: «Ведь я — инвалид! Зачем же лишают меня возможности работать?».

Секретарь райкома партии А. С. Калугин запретил ему пахать «бороздой», Шатилов решил, что дальше ему оставаться в колхозе невозможно. И хотя он по-прежнему был уверен в своей правоте, последний случай глубоко возмутил его: «Ведь я — инвалид! Зачем же лишают меня возможности работать?».